
Comissão Municipal de Geografia e Estatística 
 Ata da 3ª Reunião Ordinária 

 FASE PREPARATÓRIA DA COLETA DE DADOS 

Aos 20 dias do mês de Abril de 2010, às 10:00, no Gabinete do Prefeito, do município, ANDRADAS, Estado MG, foi realizada a 3ª Reunião Ordinária da
COMISSÃO DE GEOGRAFIA E ESTATÍSTICA, presidida pelo(a) Rodrigo Nogueira Infante representante do IBGE, com a presença dos seguintes membros:

Ademir dos Santos Perez - Prefeitura Municipal de Andradas
Benedito Spezzi - Prefeitura Municipal de Andradas
Elvira Maria Marcon Gessoni - Prefeitura Municipal de Andradas
Helio Alberto Trevisan - Secr. Municipal de Educacao, Cultura, Esporte e Lazer
Rosane A. Sousa - Prefeitura Municipal de Andradas

O (A) Senhor(a) Presidente, ao abrir os trabalhos, declarou iniciada a 3ª Reunião Ordinária da COMISSÃO MUNICIPAL DE GEOGRAFIA E ESTATÍSTICA do
Município ANDRADAS e, em seguida, foram tratados os assuntos inerentes à fase preparatória do Censo, conforme seguem: 

EQUIPE DE TRABALHO

1. Apresentação dos novos membros (caso haja) e da equipe de trabalho no município (ACR, ACM, ACS, ACI), agradecendo o apoio dado ao PSS
anterior.
Sim.
O Presidente apresentou o Agente Censitário Municipal (ACM) Vítor, o Agente Censitário de Informática (ACI) e os Supervisores (ACS) César, Patrícia e
Paulo.                        

2. Comentários sobre a reunião anterior e/ou esclarecimentos de dúvidas pendentes?
Não.

BASE TERRITORIAL

2.1 Foi apresentado, explicado e entregue o folder da BT?
Sim.

2.2 Foi apresentado o Mapa com os limites Municipais que contemplam as alterações apontadas na última reunião? 
Não. Justifique:
Não foram apontadas alterações na última reunião quando o Presidente indagou sobre os limites municipais e apresentou o Mapa. 

2.3 Com esta nova versão dos limites municipais ou intramunicipais as discordâncias foram resolvidas?
Não há dúvidas.

2.4 Há discordância quanto a subordinação  de localidades/aglomerados próximos a linhas limítrofes?
Não há dúvidas.

PSS - PROCESSO SELETIVO SIMPLIFICADO DO RECENSEADOR

2.5 Foi divulgado o PSS do recenseador?
Sim. De que forma?
Distribuição de cartazes pelos ACs (Agentes Censitários).

POSTOS DE COLETA

2.6. Caso este item já esteja resolvido, agradeça o apoio e informe aos presentes o(s) endereço(s). 
Comentários:
O Presidente da Comissão comentou algumas inadequações relativas ao local oferecido pela Prefeitura. O primeiro é que os Agentes Censitários ficam
responsáveis pelos equipamentos novos e ainda sem uso do laboratório de fruticultura, do CVT-Centro Vocacional Tecnológico, ficando com a chave do
local. Benedito Spezzi, Chefe de Gabinete, sugeriu que os equipamentos fossem encaixotados e guardados enquanto o Laboratório estiver sendo cedido
para o IBGE. Outro problema é que o funcionamento do Posto de Coleta neste local impacta no ambiente "silencioso" propício às atividades pedagógicas do
CVT. O presidente desta comissão lembrou que o local havia sido pensado inicialmente apenas como possível estrutura de treinamento para o repasse.
Porém, neste sentido o Chefe de Gabinete, posicionou que não seria possível àquela Prefeitura a cessão de um local mais adequado. O CVT situa-se na
RUA PROFESSOR XANICO, 176 - LABORATÓRIO - CENTRO.

2.6.1 Há necessidade de alguma complementação (mobiliário, comunicação, etc.) para o posto?
Sim. Especifique:
A complementação necessária, e que foi especialmente comentada pelo Presidente desta Comissão, é relativa ao mobiliário. O memorando



AG.31.51800.00/063-09, encaminhado ao Prefeito em 15 de Dezembro de 2009, não cita propriamente a quantidade deste mobiliário; principalmente
considerando que se trata de um pedido e não de uma obrigação. Continuando seu comentário, o Presidente lembra que houve a sinalização de que a
Prefeitura cederia integralmente, através de empréstimo, este mobiliário; mas até a presente data não havia resolvido a questão a contento, cedendo apenas
duas mesas e três cadeiras, do tipo com apoio lateral para caderno, inadequadas para a utilização em conjunto com mesa. Benedito Spezzi, Chefe de
Gabinete, comentou que o mobiliário que seria cedido ao IBGE, emergencialmente foi destinado a outro órgão, mas que ainda assim a Prefeitura de
Andradas garantia seu apoio na cessão deste mobiliário, buscando outras soluções.

PRÉ-COLETA

2.7 Foram apresentadas as características da Pré Coleta (o que é, para que serve, quando será realizada, etc.)?
Sim.

PROJETO 'VAMOS CONTAR'

3. Foi distribuído o Folder de divulgação do Projeto 'Vamos Contar'?
Sim.

3.1 Foram apresentadas as características do Projeto (o que é, para que serve, a quem se aplica)?
Sim.

4. Outros Assuntos, Comentários e sugestões:
O Secretário de Educação do município, Hélio Trevisan, foi convidado a fornecer o cadastro das Escolas Públicas de Ensino Fundamental e Médio de
Andradas, pelo representante do IBGE; de modo que este possa garantir o envio do material didático do Projeto Vamos Contar.

Rodrigo Infante, explicou que o emprego da geotecnologia era a inovação da Base Territorial, que sua implantação exige readaptação dos mapas analógicos
para o suporte digital e que este processo está em desenvolvimento em relação ao município de Andradas. Explicou ainda que o mapa digital
georreferenciado, no caso deste município, por ser maior que 20 mil habitantes, foi realizado por uma empresa contratada pelo IBGE. Justificando a troca e a
ausência de nomes dos logradouros sabidamente conhecidos de Andradas nos mapas impressos. Que a Pré-Coleta irá complementar, atualizar e ajustar
este trabalho, e que somente como produto final "pós-censo" é que teremos o mapa devidamente impresso.

Ao final da reunião, Rosane A. Sousa, Assessora de Imprensa da Prefeitura Municipal de Andradas, apresentou o Presidente da Comissão para
representantes da Imprensa local e este concedeu entrevistas a estes veículos de comunicação.

Relação dos órgãos/entidades que foram convidados e não compareceram:
MATHEUS HENRIQUE SASSERON, Agente Censitário Supervisor, não compareceu pois estava em trabalho de Campo (Pré-Coleta). SANDRA DE CÁSSIA
LOPES - Secretaria de Planejamento Urbano e Meio Ambiente, também não pôde comparecer, em virtude de outros compromissos.

Participantes do IBGE: 
VITOR RUBENS SWERTS DA SILVA - Agente Censitário Municipal,
CLAUDIO OTAVIO TERRA - Agente Censitário de Informática,
CESAR HENRIQUE CALDAS DA SILVA - Agente Censitário Supervisor,
PAULO ANTONIO MEDEIROS PINTO - Agente Censitário Supervisor,
PATRICIA TITATO MEDEIROS DIAS - Agente Censitária Supervisora.

A próxima Reunião Ordinária será convocada pelo Presidente da CMGE em data a ser agendada oportunamente, de acordo com o cronograma do Censo. 
Com a finalidade de constar, foi lavrada a presente ata que, após lida e aprovada, foi assinada pelos membros presentes na reunião. 


